

### 我的科学梦

□铜陵市义安区顺安中心小学四（4）班 鲍博奥

我的梦想是成为一名科学家。

当我看到战争时期的影片中我们国家那个时候的落后，列强对我们的欺侮，我懂得了“少年强，则国强；少年弱，则国弱”的道理。我想成为一名科学家，让我们的祖国更加强大。

自从有了这个梦想以后，我的学习态度有了明显的好转。因为我知道实现梦想需要努力和坚持。在追逐梦想的过程中，会经历各种各样的困难和挫折。如果遇到一点困难就轻言放弃，梦想一定不会实现的。

曾经我也有想打退堂鼓的时候，有一次，无意中我看到《辉煌与梦想》这本书，在书中我看到无数的老一辈革命家、政治家、科学家吃了那么多的苦，受了那么多的罪，还有无数的革命先烈为了国家奉献了自己的一生，甚至牺牲了自己的生命，才把我们的国家建设成现在这样的繁荣昌盛。看到这些，我觉得很羞愧，和前辈们相比，我这点困难算什么！

未来，为了我的科学梦，我会努力奋斗，砥砺前行！

指导老师 方 丽

### 心底的自豪

□寿县安丰小学四（2）班 李俊杰

很小的时候，我就喜欢乒乓球。在“绝对不耽误功课”的保证下，爸爸送我参加了少年宫的乒乓球训练。

打乒乓球需要辛苦的训练，除了辛勤的汗水，还要忍受痛苦。记得在练习抽球的时候，我常常打到自己，记得有一次球飞到墙上又弹回来打到我的眼睛上，我立马成了“熊猫眼”。但我不气馁，咬牙坚持，继续练习。经过无数次的失败，我终于尝到了成功的喜悦。和同学们进行乒乓球比赛，常常是我得到了第一名。

现在，我已经学会了拉、抽、削、拉削等等技巧。但是我很少对别人说起我的成绩，因为我怕他们说“玩物丧志”、不好好学习。有几次单元考试没考好，妈妈也生气地说让我停止打球。

今天学校派我去参加镇里的乒乓球比赛，经过拼搏，我获得了第一名的好成绩。握着手里沉甸甸的奖杯，看着墙上的“三好学生”奖状，我终于说出了埋在心底的自豪：“我是一名很棒的乒乓球运动员！”

指导老师 石尚艳

### 风景这边独好

□六安市城北第二小学六（5）班 余若溪

伴随着瑟瑟的秋风，秋姑娘醒来了，她用一双充满魔法的手，将我的家乡——六安市变得更加美丽。但在我心中，最美丽独特的风景当属皖西学院边的银杏大道。

一个阳光明媚的早晨，我和爸爸便来到了银杏大道。站在林边，放眼望去，是望不到头的金黄，一棵棵金灿灿的银杏树，如同那挂满了金币的摇钱树，金碧辉煌而又高大挺拔，树干上的枝叶纵横交错，阳光透过层层叠叠的银杏叶，在地上投下斑斑点点的光纹，令人眼花缭乱。

进入银杏大道后，漫步在满地金黄的银杏叶上，脚下不时传出悦耳的沙沙声。不远处一群顽皮的孩子正在银杏树下追逐着、打闹着、欢笑着，一对对情侣也漫步在银杏叶上，会心地微笑着……银杏树的枝条垂落下来，如同一条条祈福的金丝带，这是银杏树对这些可爱儿孙的祝福。

这时，一阵微风轻轻地拂过树梢，一片片银杏叶从树上纷纷扬扬地飘落下来，犹如金蝶在凌空舞动，仿佛扇子在传递凉爽，真是美不胜收。它们好像不是长在树上，而是被精心粘上去的。这我不禁想起郭沫若的诗句：“秋天到来，蝴蝶已经死了的时候，你的碧叶要翻成金黄，而且又会飞出满园的蝴蝶”。

看累了，我便低下头，看到那满地金色的落叶，我不禁捡起一片，细细地端详起来。它好似半圆形的扇子，树叶顶端还有一条波纹，它的表面滑滑的，摸起来又软又嫩。再看脚下满地的银杏叶，他们和其他叶子一样都默默无闻地奉献着自己，用自己的生命做肥料哺育来年的新生命，这种精神多么值得学习呀！

远处又是一阵风儿吹过，银杏叶像无数只金黄的小手向我们挥手告别，我们也挥着手，告别了这片美好的风景！

指导老师 陈 燕

### 一个粽子引发的思考

□全椒县逸夫小学四（1）班 张语禾

“卖粽子喽，香甜的粽子！”每当放学走出校门后，耳边便会传来这熟悉的声音，那是一位卖粽子的老奶奶。她包的粽子，口味各种各样，有桂花味、花生味、红枣味，还有香肠味的呢，深受大家的喜爱。

因为经常买粽子，我和奶奶成了朋友，每次我都亲切地喊她“粽子奶奶”。这天我买粽子时，好奇地问：“奶奶您一天能卖多少个粽子呢？”奶奶一边给我剥粽子叶一边说道：“大概100个吧！”“那您能透露下一个粽子的成本是多少呢？”我又问道。奶奶皱了皱眉头想了一会告诉我：“大约六毛钱！”我接过奶奶递过来的粽子边走边吃。回到家，我拿出笔认真地算了算，奶奶一个月卖粽子可以挣多少钱。

一个月按30天计算，每卖一个粽子能挣4角钱。也就是1200元。“哎呀，原来奶奶这不起眼的小粽子，收入还挺不错呢！”坐在一旁上网的老爸听到说：“那么大岁数的老人还在用辛勤的双手包粽子，赚的是辛苦钱啊！”

看着老爸手中的电脑，我的脑海里突然闪过一个念头：“老爸，如果我们利用淘宝的优势从网上进货会不会能减少粽子的本钱呢？”“哎呦，还是妮妮有想法啊！来，我们上淘宝看看！”考虑了原材料的产地、质量、快递费、客户评价，出货量等各种因素，我们最终选择了安徽黄山的粽叶和江苏宿迁的糯米。

接下来我发挥自己的计算技能，除去各种辅料的花费，成本最多5角钱！也就是每个粽子的利润至少还有1角！我要迫不及待告诉粽子奶奶这个秘密了。

小小的粽子让我看到了奶奶的辛苦，也懂得了知识的重要性。知识和财富都是靠勤劳的双手慢慢积累起来的！我要和您一起加油啊，粽子奶奶！

指导老师 李桂凤 张发全

### 爱看书的外公

□长丰县实验小学六（6）班 周文雅

我外公已经60多岁了，是个退休教师。他身材高大，头发花白，粗黑的眉毛下有一双炯炯有神的眼睛。外公穿着讲究，总喜欢穿一套笔挺的西装，打上领带，脚上穿一双擦得油光发亮的皮鞋，显得特别斯文。

外公有一个特点，那就是爱看书。一有空，他不是捧起书来看，就是逛书店买书。他买的书可多了：文学类、科普类、历史类等等，样样都有，几个书柜装得满满的。

外公平时舍不得花钱，但在买书上他却从不吝啬。有一次，外公过生日，妈妈给他100元钱，让他买点好吃的，谁知外公把钱一分不剩地买了书，还给我买了一本《作文选》呢！外婆有时对外公说：“这么大岁数了，你还买这么多书有什么用？”外公风趣地说：“活到老，学到老嘛！”还有一次，外婆让外公去市场买豆油。路上外公看见一个小书亭，便忍不住走了进去，一头钻进了书堆里。最后他索性坐在那里，津津有味地看了起来，完全忘了外婆交给他的任务。直到外婆去找他，他才一副大梦初醒的样子，弄得外婆哭笑不得。

这就是我的外公——一个爱看书的人。

指导老师 薛信锋